

南亞生聖誕聯歡陪坐

【明報專訊】無數學生的聖誕，在學校聯歡會的歡樂聲中揭幕，他們回校交換禮物和玩集體遊戲，享受聖誕大餐。但一些在主流學校就讀的南亞裔學生，每逢聖誕也不快樂，皆因他們被同學嚴重歧視，例如取笑膚色，大餐的肉食亦不符宗教要求而不能進食，無奈坐在一角旁觀。他們冀盼學校可消除種族歧視，讓他們過一個平等的聖誕節。

融樂會籲多培訓教師

融樂會總幹事**王惠芬**指出，該會每年也收到數十宗非華裔學生在主流學校受歧視個案，當中包括膚色歧視和被同學針對，不少教師面對學生被取笑也不懂處理，也有教師不聞不問，令學生感到被孤立。他建議教育局安排教師多作培訓，照顧少數族裔。平機會指出，為幫助非華裔學生享受學校生活和有效學習，今年下半年成立了少數族裔學生教育工作小組，就學生在教育方面遇到的困難向學校和教師收集資料，以便找出方法和制訂指引。

同學：憎你因為你好黑

南亞裔學生泛指印度、巴基斯坦、尼泊爾等族裔學生，按教育局資料，今年共有約**1000**名南亞裔學生就讀於主流學校，九成為小學生。在主流學校讀小五的巴基斯坦籍學生夏禮文(**Usama**)對學校的聯歡會一點也不期待，皆因年紀相近的「同學仔」從不願意認識他。他說，由於媽媽渴望他融入本地社會，自小安排他入讀主流小學，學習與香港學生相處。懂得說流利廣東話的他，過去在校內只能結識數個朋友，如早前參加學校聯歡會，只能眼看別人在玩，自己卻呆坐，「有很多食物我們(宗教)規定不能吃，唯有坐在一角」。最令他不開心是被朋輩取笑膚色，他說：「他們經常會說『好憎你，因為你好黑』。」

兒童會：港生不了解少數族裔

香港保護兒童會服務總監范美玲坦言，不少香港小學生對少數族裔不了解，「在學校有言語衝突時，說了傷害性說話也未必知道」。為使九龍城區內基層學生與南亞裔學生共融相處，兒童會今年舉辦聯歡會，邀請區內約**20**名南亞裔學生參與，為他們預訂適合食物，像是素菜和拜過神的肉等。**Usama**笑言：「可一起吃东西，跟香港小朋友一起分組玩，開心得多。」**Usama**一家**6**口，只得爸爸工作，沒多餘錢買禮物交換，幸得兒童會贈送滑板車作聖誕禮物，令他重拾笑臉。

兒童會主要服務區內約**1400**個會員家庭，當中約**18%**為南亞裔。范美玲指出，本地學生在選課外活動時往往有更多選擇，但南亞裔家庭礙於語言

困難，較難融入社區。兒童會近年積極籌劃活動讓這批「香港人」融入社區，服務對象由12歲擴展至16歲以下，讓學生升中後繼續獲得支援。

明報記者 鄭穎瑩

文章編號: 201012245524778

本內容之版權由相關傳媒機構 / 版權持有人擁有。除非獲得明確授權，否則嚴禁複製、改編、分發或發布本內容。版權持有人保留一切權利。本內容經慧科的電子服務提供。

----- 1 -----

慧科訊業有限公司 查詢請電: (852) 2948 3888 電郵速遞: sales@wisers.com 網址: http://www.wisers.com

慧科訊業有限公司 (2011)。版權所有，翻印必究。